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روزنامه جروزالم پست ]رژیم‌صهیونیستی[

عدم‌آمادگی ارتش در برابر فلسطینی‌ها
روزنامه جروزالم پست در گزارش نخست خود نوشته است: 
ارتش اسرائیل برای عملیات طولانی مدت در کرانه باختری 
ناتوان است. حمایت لجستیکی برای سربازان و نیروهای 
ذخیره به اندازه کافی وجود ندارد. ماتانیاهو انگلمن از مقامات 
نظامی تل‌آویو نیز هشدار داده است که ارتش از نظر لجستیکی 

برای ادامه جنگ ]در کرانه باختری[ آماده نیست.

آنگلا مرکل، صدراعظم سابق 
آلمان زمانی که دفترش را در برلین 
ترک می‌کرد، یکی از محبوب‌ترین 
سیاستمداران این کشور و حتی اروپا بود. او که با 
دسته‌های گل و محبوبیت 68درصدی بدرقه ‌شد 
در جهان جزو معدود سیاستمدارانی بود که موفق 
شد پس از یک دوره طولانی حضور در قدرت، یک 
خروج باشکوه از دنیای سیاست را برای خود رقم 
بزند. امروز اما همه‌‌چیز تغییر کرده است. جنگ 
اوکراین و تبعات سیاسی- اقتصادی آن برای اروپا و 
آلمان، تردیدهای جدی را نسبت به میراث مرکل 

ایجاد کرده است.
صدراعظم پیشین آلمان گفته بود که پس از پایان 
دوره مسئولیتش، برای مدتی سکوت خواهد کرد 
و برای نوشتن کتاب خاطرات و شرح برخی از 
تصمیم‌های سخت سیاسی که در دوران صدراتش 
اتخاذ کرده مدتی از رسانه‌ها فاصله خواهد گرفت. او 
اما مجبور شد تا برای دفاع از کارنامه‌اش، 6ماه پس 
از کناره‌گیری از قدرت در نشست کنفدراسیون 
اتحادیه‌های کارگری آلمان سخنرانی کند. مرکل از 
تصمیم دولتش برای نپذیرفتن اوکراین و گرجستان 
در پیمان آتلانتیک شمالی)ناتو( در آوریل2008 
میلادی دفاع کرد و گفت: »در آن زمان قانع شده 
بودم که برداشتن چنین گامی به جنگ منجر 
خواهد شد.« سخنان او در واقع پاسخی بود به 
انتقادهای تند ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری 
اوکراین، که معتقد است نپذیرفتن اوکراین در ناتو 
یکی از ده‌ها تصمیم اشتباهی است که باعث شد تا 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه، در تقابل 

با اروپایی‌ها دست بالا را داشته باشد.
روزنامه آلمانی لوکال با اشاره به افزایش 
روزافزون تردیدها نسبت به میراث مرکل 
نوشته: نظرسنجی‌ها نشان می‌دهند که امروز 
بسیاری از آلمانی‌ها از معکوس شدن برخی از 
تصمیم‌های مناقشه‌برانگیز دولت قبل حمایت 
می‌کنند. دولت اولاف شولتس نیز با توجه به 
جنگ اوکراین و شرایط جدید گام‌هایی را برای 
عملی کردن این تغییرات برداشته است؛ از جمله، 
سرمایه‌گذاری قابل توجه در بخش نظامی، اعمال 
تحریم‌ علیه روسیه به همراه دیگر اعضای اتحادیه 
اروپا، توقف واردات انرژی از روسیه و بازبینی در 
سیاست‌های تجاری با هدف جلوگیری از وابستگی 

به قدرت‌های اقتصادی چون چین.

نورد استریم؛ ابتکاری که کابوس شد 
آنگلا مرکل در طول مسئولیتش با وجود صداهای 
مخالف در اروپا و آمریکا بر نهایی شدن و اجرای 
طرح خط لوله نورد استریم2 تأکید داشت. با 
این حال اولاف شولتس اواخر فوریه سال‌جاری 
با پیشروی نیروهای روسیه در خاک اوکراین از 
توقف فعالیت خط لوله نورد استریم2 خبر داد. 
این اقدام پس از تشدید فشارها بر دولت آلمان 
انجام شد. دونالد تاسک، رئیس پیشین شورای 
اروپا، آشکارا با انتقاد از صدراعظم پیشین آلمان 
گفته است که پروژه نورد استریم2 مرکل یکی 
از بزرگ‌ترین اشتباهات سیاسی او در دوران 

صدراتش بوده است.
به‌گفته منتقدان مرکل، گذشته از محروم شدن 
کشورهای شرق اروپا از درآمد ترانزیت صادرات 
انرژی، قرارداد مناقشه‌برانگیز نورد استریم2 
که پس از الحاق کریمه به روسیه میان برلین 
و کرملین به امضا رسید، در یک‌دهه گذشته 
وابستگی آلمان به انرژی روسیه را از 36درصد 
از مجموع گاز وارداتی در سال2010 میلادی 
به 65درصد در سال2020 میلادی رساند. دانیلا 
شوارتزر، مدیر اجرایی اروپا و اوراسیا در اندیشکده 
بنیاد جامعه باز، ‌به سی‌ان‌بی‌سی می‌گوید: »امروز 
بسیاری در اروپا بر این باورند که بزرگ‌ترین اشتباه 
مرکل این بود که پس از ضمیمه شدن کریمه به 
روسیه قراردادهای بزرگ اقتصادی و تجاری با 

روسیه را معلق نکرد.«
آلبرتو آلمانو، استاد حقوق اتحادیه اروپا 
در دانشکده کسب‌وکار پاریس، نیز می‌گوید: 
»هیچ سیاستمدار دیگری به اندازه مرکل موضع 
طغیان‌گرایانه روسیه در قبال نظم جهانی را 
کم‌اهمیت جلوه نداد. در این میان، خط لوله نورد 

استریم2 نماد مرکلیسم و رویکرد مماشات‌جویانه 
مرکل در قبال روسیه است. مرکل با ایجاد یک 
رابطه وابستگی غیرضروری، پوتین را قوی و کل 

اروپا و پیمان ناتو را تضعیف کرد.«
به نوشته روزنامه لوکال، پیش از آغاز جنگ روسیه 
و اوکراین، بیشتر آلمانی‌ها)حدود 60درصد( 
از کامل شدن خط لوله نورد استریم2 حمایت 
می‌کردند اما حالا بیش از 75درصد از مردم این 
کشور خواستار استقلال آلمان از انرژی روسیه 

هستند.

تقویت ارتش و بودجه نظامی 
تخصیص بودجه ویژه برای تسلیح ارتش، 
دگرگونی اساسی در سیاست آلمان به‌شمار 
می‌رود. دولت آلمان 3ماه پیش، پس از مذاکراتی 
فرسایشی با احزاب محافظه‌کار پذیرفت که بودجه 
100میلیارد یورویی را برای تجهیز مجدد ارتش 
آلمان و به‌روزسازی تجهیزات آن در چند سال 
آینده تخصیص دهد. گرچه برخی منابع از نقش 
مرکل در این مذاکرات نوشتند، اما به هر حال 
افزایش بودجه نظامی آلمان در دولت شولتس 
یک چرخش آشکار از سیاست‌های مرکل به‌شمار 
می‌رود؛ به‌ویژه اینکه دولت جدید برای تصویب 
این قانون مجبور شد تا با دور زدن قانون اساسی 
بند مربوط به »مهار بدهی‌ها« که سقف استقراض 

دولت را محدود می‌کرد تغییر دهد.
دولت شولتس همچنین تأکید کرده که اختصاص 
۲درصد از تولید ناخالص داخلی به هزینه‌های 
دفاعی مطابق با خواسته‌های پیمان ناتو را اجرایی 
خواهد کرد؛ سیاستی که مرکل گرچه به‌طور 
شفاهی آن را پذیرفته بود اما در دوران صدراتش از 

اجرایی کردن آن خودداری کرد.

رویه‌های تجاری متفاوت 
آلمان در زمینه سیاست اقتصادی و رویه‌های 
تجاری نیز چرخشی آشکار را نسبت به دوران 
مرکل در پیش گرفته است. رویترز ماه گذشته 
نوشت که برلین قصد دارد تا با اعمال قوانین 
جدید از وابستگی اقتصادی خود به ابرقدرت‌های 
اقتصادی در آسیا بکاهد. گفته شده رویه‌های جدید 
تجاری- اقتصادی می‌تواند ازجمله ضمانت‌های 
سرمایه‌گذاری و صادرات را برای کشورهای بزرگی 
چون چین کاهش داده یا حتی لغو کند. همچنین 
نه‌تنها نظارت بر سرمایه‌گذاری‌های خارجی‌ها 
در آلمان بیشتر خواهد شد، بلکه سرمایه‌گذاری‌ 
آلمانی‌ها در کشورهای خارجی چون چین نیز به 
دقت رصد خواهد شد. دولت شولتس همچنین قرار 
است در ماه‎های آینده از رویه‌های تجاری ناعادلانه 
چین به سازمان تجارت جهانی و گروه7 شکایت 
کند. این طرح‌ها همگی نشان‌دهنده انحراف دولت 
جدید آلمان از سیاست‌های برلین در دوره مرکل 
است؛‌ کسی که مرتبا به همراه هیأت‌های تجاری 
بزرگ برای توسعه همکاری‌های اقتصادی راهی 
پکن می‌شد و همواره بر رونق روابط اقتصادی 
2طرف تأکید می‌کرد. روزنامه آلمانی محافظه‌کار 
دی‌ولت، از منتقدان سرسخت مرکل، در گزارشی 
می‌نویسد: »فشار مرکل برای حرکت در مسیر 
دیپلماسی و تلاش برای ملحق کردن دولت‌هایی 
چون روسیه و چین به معاهدات و قراردادهای 
بین‌المللی، اکنون یک اشتباه فاحش به‌نظر 

می‌رسد.« 
به اعتقاد یاکوب کرکگارد، کارشناس ارشد 
اندیشکده مارشال، تغییرات اخیر در برلین رد 
کردن قاطعانه هسته اصلی سیاست‌های تجارت 
خارجی مرکل است. در تجارت خارجی آلمان، 
دیگر نمی‌توان روسیه را یک بازیگر باثبات و قابل 
اعتماد دانست. مجله انگلیسی تایم با تشبیه خط 
لوله نورد استریم2 به نماد میراث مرکل، نوشته: 
نورد استریم2 اکنون از کار افتاده و به همراه آن 
شهرت مرکل نیز نابود می‌شود. این مرکل بود که 
در دوران زمامداری‌اش مرتبا تأکید می‌کرد که 
وابستگی گازی به روسیه، آنطور که منتقدان به 
تصویر می‌کشند بد نیست و این پروژه مسیر انتقال 
انرژی پاک را به صنعت آلمان در دهه‌های آینده 
همواره می‌کند. اما جنگ اوکراین و تحولات پس 

از آن نشان داد که اینگونه نیست. 

پایان مرکلیسم در اروپا 
تقابل اروپا و روسیه بر سر اوکراین، میراث اقتصادی و نظامی مرکل که روزگاری نه‌چندان دور یکی از محبوب‌ترین رهبران 

سیاسی اروپا بود را نابود کرده است

چالش بزرگ انتخاب رئیس‌جمهور 
در لبنان

فقدان اکثریت غالب در پارلمان باعث شده تا اجماع بر 
سر انتخاب رئیس‌جمهور لبنان هم ممکن نشود

لبنان فقط درگیر بحران اقتصادی نیست، صحنه سیاسی 
این کشور هم این روزها به ‌شدت آشفته است. از حدود 4 
ماه پیش، نجیب میقاتی، به‌عنوان نخست‌وزیر مأمور تشکیل 
کابینه شده، اما هنوز خبری از شکل‌گیری کابینه اش نیست. 
اختلاف‌های عمیق میان گروه‌های سیاسی باعث شده تا 
تلاش میقاتی در تشکیل دولت بی‌نتیجه باشد. در وضعیتی 
که تکلیف کابینه و نخست‌وزیر لبنان نامعلوم است، دوره 
ریاست‌جمهوری این کشور نیز رو به اتمام است. میشل عون، 
رئیس‌جمهور 89ساله تا 4هفته دیگر )31اکتبر( دوره‌اش 
به پایان می‌رسد، اما هنوز خبری از تعیین رئیس‌جمهور 

جدید نیست.
نبیه بری، رئیس پارلمان لبنان 2 هفته پیش خواستار آن شد 
تا پارلمان تا پایان ماه سپتامبر برای انتخاب رئیس‌جمهوری 
جدید تشکیل جلسه‌ بدهد، اما اکنون که 4روز از پایان 
ماه سپتامبر گذشته هنوز خبری از جلسه موردنظر برای 
انتخاب رئیس‌جمهور جدید نیست. براساس قانون لبنان، 
رئیس‌جمهور این کشور مقامی است که بیشتر جنبه وحدت 
بخش و نمادین دارد. نامزد موردنظر پست ریاست‌جمهوری 
باید از میان مسیحیان مارونی باشد. انتخاب او توسط 
نمایندگان همه گروه‌ها و اقوام لبنانی صورت می‌گیرد اما 
هنوز یک اجماع سیاسی بر سر نامزدی خاص وجود ندارد. 
برای اینکه نامزد ریاست‌جمهوری بتواند در دور اول انتخابات 
پیروز شود، باید دو سوم رأی مخفی نمایندگان متشکل از 
128نماینده را به دست آورد و اگر این دو سوم به‌دست نیاید، 
لبنان بار دیگر با بن بست سیاسی روبه‌رو خواهد شد. 6سال 
پیش نیز خود میشل عون پس از 29ماه بلاتکلیفی، پست 
ریاست‌جمهوری به کاخ بعبدا یا همان مقر ریاست‌جمهوری 

راه یافت.

مهم‌ترین دلیلی که به نگرانی‌ها درباره عدم ‌دستیابی به توافق 
بر سر نامزد موردنظر ریاست‌جمهوری لبنان منجر شده، 
آرایش احزاب سیاسی در پارلمان این کشور است. هیچ جناح 
سیاسی در انتخابات سراسری که در ماه مه گذشته برگزار 
شد، اکثریت غالب را به‌دست نیاورد و پراکندگی احزاب در 
پارلمان، توافق بر سر انتخاب رئیس‌جمهور جدید را دشوارتر 

خواهد کرد.
بی ثباتی سیاسی، فساد و بحران اقتصادی که از اواخر سال 
2019 تشدید شده، بافت اجتماعی لبنان را نسبت به بدنه 
قدرت حاکم به‌شدت بی‌اعتماد و ناراضی کرده و در این 
شرایط بازگرداندن اعتماد به جامعه‌ای که با سیاستمدارانش 
چندان همسو نیست، کاری به غایت دشوار است. این 
بی‌اعتمادی از سوی دیگر باعث می‌شود تا نمایندگان هر 
حزب و گروهی که در پارلمان حضور دارند، در تلاش برای 
حفظ خرده پایگاه‌های اجتماعی خود، ‌ساز جدایی را از دیگر 
همکاران پارلمانی خود بزنند و در این وضعیت آشفته، کار 

انتخاب رئیس‌جمهور سخت‌تر هم خواهد بود.

محتمل‌ترین گزینه‌ها
در چند هفته گذشته نام‌های متعددی برای مستأجر 
بعدی کاخ بعبدا اعلام شده است. رقابت عمده برای انتخاب 
رئیس‌جمهور میان 2 حزب بزرگ مسیحی مارونی شامل 
جنبش میهنی آزاد )FPM( و نیروهای لبنانی )LF( به رهبری 
سمیر جعجع است. جنبش میهنی آزاد توسط عون تاسیس 
شد و این روزها توسط داماد او جبران باسیل رهبری می‌شود.
العربی جدید در این ارتباط به نقل از برخی روزنامه‌های 
بیروت نوشته است که باسیل و جعجع نامزدهای احتمالی 
ریاست‌جمهوری بعدی خواهند بود. باسیل که سابقه وزیر 
خارجه لبنان را هم در کارنامه خود دارد، اصلی‌ترین متحد 
حزب‌الله از میان مسیحیان مارونی است و در مقابل جعجع 
به‌عنوان چهره‌ای ضد‌مقاومت شناخته می‌شود. سامی نادر، 
تحلیلگر سیاسی و مدیر مؤسسه امور استراتژیک لوانت 
)LISA( درباره شانس جعجع یا باسیل برای کسب مقام 
رئیس‌جمهوری آینده لبنان به العربی جدید می‌گوید:»من 
فکر نمی‌کنم جعجع یا باسیل شانس انتخاب داشته باشند، 
زیرا مخالفت سایر گروه‌ها با آنها زیاد است. جعجع موضع 
بیش از حد ضد‌ایرانی دارد و باسیل هم تحت تحریم‌های 
آمریکاست.« العربی جدید همچنین می‌نویسد: »سلیمان 
آنتوان فرنجیه، رئیس کنونی حزب مسیحی مارونی جنبش 
مراده و نوه سلیمان فرنجیه، رئیس‌جمهور سابق لبنان 
به‌عنوان شخصیتی میانه رو، شاید گزینه کم چالش‌تری 
برای ریاست‌جمهوری بعدی لبنان باشد، اگرچه مخالفانش 
او را وابسته به ائتلاف 8مارس می‌دانند که با حزب‌الله متحد 
است.« همچنین عماد سلامی، دانشیار گروه علوم سیاسی در 
دانشگاه آمریکایی لبنانی )LAU( نیز شانس فرنجیه برای 
انتخاب شدن به رئیس‌جمهوری را بیشتر می‌داند و می‌گوید: 

»فرنجیه دارای نوعی اجماع بین‌المللی است.«
سناریوهای احتمالی برای انتخابات ریاست‌جمهوری 
همچنین شامل ابقای عون به‌عنوان ریاست‌جمهوری است، 

اما در این مورد نیز اجماع خاصی وجود ندارد.
به نوشته العربی الجدید، هم‌اکنون حزب‌الله همچنان در 
انتخابات ریاست‌جمهوری دست برتر را دارد و در ائتلاف با 
حزب امل اکثریت نسبی کرسی‌های پارلمان را حفظ کرده 
است و به‌نظر می‌رسد نقش تعیین‌کننده‌ای برای انتخاب 

رئیس‌جمهور آینده را خواهد داشت.
همچنین شخصیت‌های دیگری مانند نعمت فرم، سیاستمدار 
و تاجر، جهاد آزور، مدیر بخش خاورمیانه و آسیای مرکزی در 
صندوق بین‌المللی پول و ژنرال جوزف عون، فرمانده ارتش 
لبنان به‌عنوان نامزدهای احتمالی دیگر برای ریاست‌جمهوری 
معرفی شده‌اند؛ هرچند گفته شده این افراد فاقد پایگاه 

حمایتی کافی در پارلمان هستند.

نیکوس دندیاس
وزیر ‌خارجه یونان 

آتن می‌خواهد با ترکیه گفت‌وگویی 
‌سازنده‌ بر مبنای قوانین بین‌المللی 
داشته باشد. این به ترکیه بستگی 
دارد که برقراری چنین گفت‌وگویی را 
انتخاب کند یا خیر؛ اما اساس چنین 
مذاکره‌ای باید تنش‌زدایی باشد. 
کسی مسئول تنش‌زدایی است که 
باعث تنش شده است. ترکیه بارها 
حریم هوایی یونان را نقض کرده 

است. )رویترز( 

دیوید پترائوس
رئیس پیشین سازمان سیا

اگر ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهور روسیه 
تصمیم بگیرد که از ساح هسته‌ای در 
اوکراین استفاده کند، پاسخ ما از طریق 
سازمان پیمان آتلانتیک شمالی )ناتو( 
و با تکیه بر تاش جمعی خواهد بود 
که منجر به از بین بردن قدرت سنتی 
روسیه در اوکراین و کریمه خواهد شد. 

)ای بی‌سی( 

انتخابات برزیل، در دور دوم
رای‌گیری روز یکشنبه ریاست‌جمهوری برزیل 
نتوانست رئیس‌جمهور این کشور را تعیین کند 
و انتخابات به دور دوم در 30اکتبر کشیده شد. 
به گزارش الجزیره، لوئیز ایناسیو لولاداسیلوا، 
نامزد چپگرا، معروف به لولا با کسب 48درصد آرا 
به‌عنوان نامزد اول و ژایر بولسونارو، رئیس‌جمهور 
فعلی و نامزد راستگرای این کشور با کسب 
43درصد آرا در دور دوم انتخابات تا کمتر از 
یک ماه دیگر رقابت خواهند کرد. لولا، سابقه 8 
ساله‌ ریاست‌جمهوری از سال 2003را در کارنامه 
دارد و به ایجاد برنامه‌های رفاهی اجتماعی 
معروف است. بولسونارو را هم به دلیل مواضع 
به‌شدت راستگرایانه‌اش به‌عنوان ترامپ برزیل 
می‌شناسند که طی 4 سال گذشته سخنرانی‌های 
چالش‌آفرینی درباره همه‌گیری کرونا و مسائل آب 

و هوا داشته است.

نقل‌قول‌ جهان‌نما

‌خبر

کیوسک

چرا مرکل نورد استریم2 را انتخاب کرد؟ 
نخستین‌بار گرهارد شرودر، صدراعظم پیشین آلمان بود که قرارداد خط لوله نورد استریم1 که گاز 
روسیه را به آلمان صادر می‌کرد، امضا کرد. این خط لوله به طول هزار و 222کیلومتر از بستر دریای 
بالتیک عبور می‌کند و گاز روسیه را به آلمان ‌می‌رساند. پس از آن، دولت آنگلا مرکل در میان شک 
و تردید متحدان اروپایی آلمان و انتقادهای مکرر آمریکا، قرارداد نورد استریم2 را با روسیه نهایی 
کرد. نورد استریم2 در مجاورت نورد استریم1 کشیده شد. این خط لوله 11میلیارد دلاری به‌دلیل دور 
زدن اوکراین و محروم شدن این کشور از حق ترانزیت همواره از سوی متحدان اروپایی و آمریکایی 
آلمان مورد انتقاد قرار داشت. مجله پولیتیکو می‌نویسد: دلیل اینکه مرکل بر عملیاتی شدن نورد 
استریم2 تأکید داشت سهولت و ارزانی صادرات گاز روسیه به آلمان از طریق این خط لوله بود. در 
مقایسه با زیرساخت‌های نابسامان اوکراین، محاسبات روی کاغذ نشان می‎دهد که نورد استریم با 
هزینه و دردسر کمتر، ظرفیت انتقال 160میلیارد مترمکعب گاز را دارد؛ درحالی‌که فقط هزینه تعمیر 

نشتی‌های فعلی زیرساخت‌ فرسوده اوکراین نزدیک به 6میلیارد یورو هزینه دارد.
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